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"Les technologies de lâ��information sont aujourdâ��hui  prÃ©sentes dans tous les mÃ©tiers et
toutes les activitÃ©s professionnelles, et  elles nÃ©cessitent une remise en cause tant des contenus
que de la forme de  lâ��enseignement", commente Dominique Roux, Responsable scientifique de  la
chaire Ã�conomie numÃ©rique. 
Un impact fort des nouvelles technologies sur les faÃ§ons de travailler

 Comme lâ��on pouvait sâ��y attendre, lâ��Ã©crasante majoritÃ© des personnes interrogÃ©es 
(96 %) sâ��accorde sur les modifications induites par les nouvelles technologies  sur la faÃ§on de
travailler.

 PrÃ¨s de trois personnes sur quatre (74 %) jugent que le dÃ©veloppement des  nouvelles
technologies en milieu professionnel a rendu l'exercice des mÃ©tiers  "plus efficace". Une opinion
plus prononcÃ©e chez les 15-34 ans (80 %) et les CSP  + (76 %). Plus d'une personne sur trois (37
%) considÃ¨re que ces nouvelles  technologies ont rendu le travail "plus simple".

 Revers de la mÃ©daille, prÃ¨s de trois personnes sur dix considÃ¨rent que le  dÃ©veloppement de
ces nouvelles technologies rend le travail "plus chronophage"  et plus de la moitiÃ© (57 %) "moins
humain" ; un sentiment fort chez les 15-34  ans et les inactifs.
 En termes de fonctions dans lâ��entreprise, un peu plus de quatre personnes sur  dix citent la
communication comme Ã©tant la fonction dont le quotidien est le  plus impactÃ© par les nouvelles
technologies (42 %).  

Viennent ensuite loin derriÃ¨re la comptabilitÃ© (11 %) et la recherche (10 %).

 Concernant les secteurs dâ��activitÃ©, les FranÃ§ais citent "l'Ã©dition et le  journalisme" comme
Ã©tant les plus impactÃ©s par les nouvelles technologies (22  %). 15 % citent ensuite "la banque et
l'assurance" et 10 % "l'audiovisuel et le  spectacle".
 Quasiment unanimes sur lâ��importance des nouvelles technologies dans le monde du  travail, les
FranÃ§ais sont critiques sur lâ��enseignement reÃ§u dans le cadre des  formations scolaires et
universitaires : plus de la moitiÃ© (58 %) jugent que la  formation, aujourdâ��hui, ne prÃ©pare pas
correctement aux mÃ©tiers actuels. Un  sentiment exprimÃ© par toutes les personnes
interrogÃ©es, quel que soit leur sexe,  leur Ã¢ge, leur rÃ©gion ou leur CSP.

La 4G : un intÃ©rÃªt un peu plus marquÃ©

 Au 1er trimestre 2014, une personne sur cinq a l'intention de souscrire Ã  un  abonnement 4G. On
en comptait une sur dix au 4e trimestre 2013 : une nette  augmentation Ã  mettre en perspective
avec la notoriÃ©tÃ© grandissante de cette  technologie. Lâ��intention est plus Ã©levÃ©e chez les
hommes, les 35-49 ans, les  Franciliens et les CSP +. 

 A noter quâ��une personne sur deux nâ��exprime pas d'intÃ©rÃªt pour ce nouveau  service, une
part en baisse de 11 points par rapport au trimestre prÃ©cÃ©dent. Ce  dÃ©sintÃ©rÃªt est plus
marquÃ© auprÃ¨s des inactifs (56 %).
 28 % de la population ne sait pas encore si elle souscrira Ã  cette option. Les  50 ans et plus sont
les plus indÃ©cis, puisquâ��ils sont 35 % Ã  hÃ©siter, une  augmentation de 7 points par rapport
au 4e trimestre 2013.
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 Les FranÃ§ais toujours plus Ã©quipÃ©s

 Les FranÃ§ais continuent de sâ��Ã©quiper en Smart TV : on compte plus de 800 000  nouveaux
foyers Ã©quipÃ©s en moins d'un an. Encore mieux, plus dâ��un million de  foyers a acquis une
tablette entre le 3e et le 4e trimestre 2013, un effet des  cadeaux de NoÃ«l.

 Les fÃªtes de fin d'annÃ©e ont Ã©galement Ã©tÃ© propices Ã  lâ��achat en ligne : on  compte 1,4
million de nouveaux acheteurs en ligne par rapport au 3e trimestre de  l'annÃ©e 2013. AprÃ¨s les
dÃ©penses, la consultation des comptes bancaires : prÃ¨s  de 70 % des internautes ont consultÃ©
leur compte bancaire sur ordinateur au  cours du dernier mois, et 18 % sur leur mobile.

 Le BaromÃ¨tre de l'Ã©conomie numÃ©rique sâ��appuie sur les Ã©tudes dâ��Ã©quipement et 
dâ��usages de MÃ©diamÃ©trie (RÃ©fÃ©rence des Ã�quipements MultimÃ©dias avec Gfk, 
Observatoire des Usages Internet, TÃ©lÃ©phonie et Services Mobiles et Web  Observatoire), ainsi
que sur son outil Omnibus MÃ©diafit pour les questions  baromÃ©triques et les questions
dâ��actualitÃ©.  

Page 2 / 2


